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Absolutně nejvíc telefonů přinesli čtenáři do knihovny v Telči – dohromady 211 kusů. Ta se
tak stala vítězem ve velikostní kategorii měst 1500-6000 obyvatel a navíc získala
mimořádnou odměnu za nejvyšší počet vysbíraných přístrojů napříč všemi kategoriemi jako
absolutní vítěz.

V kategorii obcí nad 6 000 obyvatel se dařilo Městské knihovně v Třebíči, v níž se sesbíralo na 169
starých mobilních přístrojů. Mezi obcemi do 1500 obyvatel se na první příčce umístila knihovna ve
Svratce, kam čtenáři přinesli 160 starých telefonů.
 
„Celkový počet vybraných přístrojů zůstává i nadále vysoký, navzdory klesajícímu počtu nových
prodaných telefonů v důsledku ekonomické krize. Vysbírané množství však nebylo hlavním cílem
projektu. Chtěli jsme upozornit zejména na správné způsoby sběru a následnou recyklaci drobných
vysloužilých elektrozařízení, které stále řada lidí hlavně kvůli nedostatku informací odhazuje do
běžného komunálního odpadu,“ uvedl Pavel Hájek, radní Kraje Vysočina pro oblast lesního a vodního
hospodářství, zemědělství, životního prostředí.

Dohromady se v celém kraji v rámci akce sesbíralo 1 612 starých mobilních telefonů, které poputují
k odborné recyklaci. Díky tomu se řada surovin vrátí zpět do oběhu a nebude potřeba je nově
vyrábět, ani těžit. „Lidé často staré mobilní telefony schraňují i několik let, v českých domácnostech
jsou podle hrubých odhadů miliony nefunkčních přístrojů. Na sběrná místa přinesli čtenáři mobily,
které už se takřka čtvrtstoletí nevyrábějí, nebo modely, které ve své době vydržely na příjmu bez
nutnosti nabíjení i více než týden, což je z dnešního pohledu neuvěřitelné a raritou byl mobil z roku
1998,“ popsal Pavel Peroutka, regionální manažer společnosti ASEKOL pro Kraj Vysočina.

Hodnotné ceny v podobě poukázek na nákup knih získají i čtenáři, kteří k odevzdanému mobilu
připojili kontaktní údaje a měli štěstí při losování. Stovka čtenářů, kteří se do sběru zapojili, obdrží
hodnotnou knižní publikaci od Kraje Vysočina. Seznam výherců je zveřejněn na stránkách
www.odlozmobil.cz.
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